



## 长三角将执行统一的税务轻微违法“首违不罚”清单

新华社上海7月29日电(记者 桑彤)近日,上海、江苏、浙江、安徽税务部门发布公告,8月1日起将执行统一的税务轻微违法行为“首违不罚”清单,并在申报、发票类事项中,统一处罚裁量基准。这是税务部门服务长三角一体化发展又一重要举措落地。

长三角共同出台的《长江三角洲区域税务轻微违法行为“首违不罚”清单》包括纳税人和扣缴义务人未按规定办理税务登记事项、未按规定设置保管账簿、未按规定办理纳税申报、未按规定开具发票和

税收票证等18项“首违不罚”事项。

对上述税务日常管理中发生率高、危害不大、容易纠正的税务轻微违法行为,当事人在一年内首次违反且情节轻微,能够及时纠正,未造成危害后果的,依法不予行政处罚,体现了宽严相济、罚教结合、包容审慎的监管理念。

同时出台的《长江三角洲区域申报 发票类税务违法行为行政处罚裁量基准》,首次统一了跨省市税务执法裁量基准,实现区域内“执法一把尺子、处罚一个标准、行为一个准绳”。

## 要闻简报

- ◆中央军委举行晋升上将军衔仪式,习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺。
- ◆中央军委主席习近平签署通令给3个单位、5名个人记功。
- ◆习近平对研究生教育工作作出重要指示强调,适应党和国家事业发展需要,培养造就大批德才兼备的高层次人才。李克强对研究生教育工作作出批示。

(据新华社7月29日电)

## 合肥市金水坊文化产业园,工会借力商会助推非公企业源头维权,商会借势工会促进会员企业组织建设——

# 工会商会“两会并进” 园区发展蒸蒸日上

一栋写字楼,几十家企业,数千名职工,他们是楼上楼下的“邻居”,是熟悉的陌生人。在合肥市包河区芜湖路街道金水坊文化产业园,一条“红色领航,工会、商会两会并进,服务发展”的新路子,让园区的发展蒸蒸日上。

在金水坊文化产业园,起初许多非公企业对建立工会热情并不高,认为非公企业人员流动性大,建立工会没有必要,建立工会影响企业经营,有的企业甚至认为建立工会好处不多,麻烦却不少。针对这些错误认知,园区党总支多次召开扩大会、座谈会、茶话会、恳谈会,讲清加入工会的“十大好处”,还自编了一段入会顺口溜:“为你提意见、邀你来活动、选你当劳模、替你来维权、助你学技术、帮你找工作、为你撑腰杆、聘你来监督、为你争福利、教你签合同”。

不懈的宣传下,建会的好处渐渐深入人心,园区内48家非公中小企业已建立独立工会16个,联合工会32个,今年新增注册会员近千名,实现工会在园区非公企业的全覆盖。

组建了工会大家庭,就要让工会真正“建起来、活起来、亮起来”。

金水坊工会联合会始终牢记工会职责与使命,“有钱不乱花,用来搞文化”,园区工会、商会采取丰富多彩的活动引导企业职工积极参与,最大限度地团结职工,激发员工的工作积极性、主动性和创造性。“晒家规,诵家训,说家风故事”活动,让职工感悟“家和万事兴”的朴素道理;承办街道“不忘初心、情系万家”新年访民情解民意、陪孤寡老人吃年夜饭活动,积极弘扬尊老爱幼传统美德;金水坊文化产业园工会联合会赴革命老区六安市裕安区西河口乡看望贫困学生、慰问贫困户,与政府对接扶贫项目,为决战决胜脱贫攻坚助力加油。

在助力企业复工复产的工作中,园区工会更是主动作为,急企业之所急,想职工之所想,采取一切可能的办法,确保企业的生产经营,确保职工的权益。

面对疫情带来的经营困难,工会积极争取,为园区内48家非公企业减免一个月房租,缓解了园区企业因疫情停业造成的经济负担;工会联系商会,共同为稳岗和职工基本工资发放献计出力,维护了园区职工队伍的和谐稳定;

因园区餐饮企业多,停业时间长,工会积极和商会进行协商,做好停业时期职工的最低生活保障,有效化解了企业和职工之间的矛盾;工会还积极开展困难职工的慰问工作,建立了园区职工救助机制,使疫情下生活发生困难的职工及时得到关爱。由于工会组织及时参与到“六稳”“六保”工作中,金水坊园区企业百分之百复工复产,企业职工队伍保持稳定,企业总体营收明显好转,率先步入正常经营轨道。

工会、商会强强联手,优势互补,合作共赢,园区发展蒸蒸日上。如今园区已形成了工会借力商会助推非公企业源头维权、商会借势工会促进会员企业组织建设的“两会并进”局面,有效带动和促进了企业和职工全面发展,实现了“双赢”。

(本报记者 何雪菲)



## 徐发成赴芜湖军工企业调研慰问

本报讯 在“八一”建军节即将来临之际,7月27日至28日,省总工会党组书记、副主席徐发成,省发改委副主任、省委军民融合办副主任、省国防科工办主任徐成然赴芜湖有关军工企业走访调研并开展慰问活动。芜湖市委书记潘朝晖会见徐发成、徐成然一行,市人大常委会副主任何向阳,市人大常委会副主任、市总工会主席董萍分别陪同调研慰问。

7月27日下午,徐发成、徐成然一行首先来到芜湖造船厂,看望慰问奋战在防汛救灾一线的劳模(职工)抗洪抢险突击队成员,现场为突击队员送上慰问防护用品。徐发成表示,当前正值防汛抗洪关键时期,各位突击队员响应号召,坚守防汛救灾最前沿,充分体现了劳模的榜样作用和职工的担当精神,希望大家不畏艰险、发扬连续作战精神,奋力夺取防汛抢险的最后胜利。同时,一定要注意安全防护,确保自身安全。

随后,徐发成一行来到芜湖机械厂走访慰问一线职工,了解企业发展和工会工作情况。他指出,作为军工企业,多年来,芜湖机械厂为国防建设和地方经济社会发展作出了重要贡献,企业党政高度重视工会工作,重视发挥工会作用,工会工作扎实规范、富有特色。他强调,工会组织要聚焦主责,加强职工思想政治引领,切实担负起团结引领广大职工听党话、跟党走,对党忠诚、对事业忠诚的政治责任。要围绕发展中心,广泛深入开展劳动和技能竞赛、岗位练兵、技术比武、名师带徒等活动,充分发挥工人阶级主力军作用。要坚持

以职工为中心的工作导向,认真履行维权服务基本职责,不断增强广大职工群众的获得感、幸福感、安全感。

7月28日上午,徐发成一行先后来到安徽博高(天波)公司、安徽华东光电研究所、安徽熙泰智能科技有限公司,深入调研常态化疫情防控下企业生产经营和职工队伍建设情况,看望慰问生产一线的职工。徐发成表示,军工企业对国防建设和经济社会发展作出重要贡献,广大职工立足岗位、建功立业、成长成才,展现了职工的主人翁精神和工人阶级的主力军作用。希望企业和职工在加强军民融合发展中积极作为、勇于担当,不断开创新局面,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利作出新的更大贡献。(张龙飞)



慰问老军人迎“八一”

7月29日,亳州市谯城区光荣院,亳州市拥军协会志愿者聆听94岁老军人王永顺讲述战斗故事。当日,亳州市药都农商行、亳州市拥军协会和谯城区政府等单位工作人员到谯城区光荣院开展慰问老军人迎“八一”活动,聆听老军人讲革命历史,接受革命传统教育,并为他们送上了米、油等生活用品,以此方式迎接“八一”建军节。刘勤利/摄

## 我省食品安全考核首次跻身A级

本报讯 7月28日上午,省政府新闻办举行新闻发布会,发布了《2019年安徽省食品安全状况》。2019年,我省严守安全底线,食品安全形势总体稳中向好,全省未发生较大及以上食品安全事故,食用农产品质量安全例行监测总体合格率99.6%,食品安全监督抽检总体合格率98.2%,全省食品抽检量达到4.07批次/千人,食品安全工作总体水平不断提升。

据介绍,在国务院食品安全委员会对各省(区、市)2019年度食品安全工作评议考核中,我省获A级的好成绩,这是

2016年国务院开展食品安全工作评议考核以来,安徽省首次跻身A级等次。

记者了解到,2019年,我省深入开展食品安全专项治理,食品安全领域突出问题得到有效解决。整治食品安全问题联合行动查处各类食品安全违法案件(问题)7412起,罚没款3454.75万元,取缔“黑工厂”“黑作坊”“黑窝点”等无证生产经营单位477家,采取刑事强制措施316人,移送审查起诉222人,公开曝光典型案例10起,集中销毁各类违法食品117.8吨。农业农村部门办结农产品质量安全和农资打假类案件232起,立案查处侵权假冒伪劣农资案件187起,查获假劣农资77.19万公斤。市场监管部门查处各类食品违法违规案件14922件,同比增长18.7%,行政处罚9948.87万元,办理大要案110件。

公安机关立案侦办危害食品安全犯罪案件590起,采取刑事强制措施1123人,移送审查起诉889人。检察机关建议行政执法机关移送涉嫌危害食品安全犯罪案件69件72人,监督侦查机关立案32件33人,批准逮捕45件67人,依法提起公诉危害食品安全犯罪案件112件192人。全省法院受理生产、销售有毒、有害食品罪一审案件80件,判决人数107人;受理生产、销售不符合安全标准食品罪一审案件37件,判决44人。

“我省食品产业基础进一步提升,食品安全共建共治共享氛围更加浓厚。全省规模以上食品工业企业2489家,实现营业收入3222.5亿元,利润211.4亿元,其中白酒行业实现营业收入260.3亿元,利润总额64.6亿元,同比增长17.9%,高于全国3.4个百分点。”省市场监管局局长韩永生介绍。(本报记者 魏如冰)

## 义务为抗洪官兵理发

7月29日,含山县青年志愿者在为抗洪部队官兵义务理发。当日,含山县新时代文明实践中心组织多家理发店的10名青年志愿者到含山县铜闸镇中心学校和林头镇东关小学,为陆军第71集团军“临汾旅”某部支援当地抗洪抢险的广大官兵开展义务理发活动,受到官兵们的欢迎。苏自山/摄



## “工会主席接待日” 专场接待退役军人

本报讯 “最难忘那段军旅岁月,是部队培养了我,让我百炼成钢!犹记当年长江暴发全流域型的特大洪水,我们奔赴武汉,迎战洪峰。装沙袋,平土方,垒堤坝……尽管十个手指磨出血泡,肩膀勒出血痕,但作为班长的我,仍带领大家坚守大堤,奋战一线。如今,作为项目党支部书记,我坚持以政治生活为支撑点,引导激励党员同志对标思进,发挥基层党组织战斗堡垒作用,全面提升项目战斗力。”7月28日上午,在中建五局安徽公司院中分公司合肥市青少年活动中心项目部开展的拥军爱民“八一”主题活动现场,安庆老峰项目部党支部书记、物资部经理季元庆饱含深情地分享自己的军旅故事和退役后的奋斗故事。

在中国人民解放军建军93周年到来之际,中建五局安徽公司开展了“不忘初心永葆军人本色,争当先锋服务发展建设”拥军爱民“八一”主题活动暨“工会主席接待日”退役军人专场活动。现场,望湖城520广场项目劳务管理员、救火英雄刘洋也分享了他的军旅生活、工作经历、救火事迹,彰显出退役不忘初心、转业争当先锋的军人风采。与会领导为退役军人代表送上慰问品,并致以节日的慰问和祝福。

“团结是军人的气质与精神,落实《保障农民工工资支付条例》系列工作,也需要发挥项目团队的力量,我们不是一个人在战斗!”在随后的“工会主席接待日”退役军人专场环节,中建五局安徽公司党委副书记、纪委书记、工会主席钱四平倾听来自退役军人职工代表的心声,与他们面对面交谈,解决他们工作、生活上的难题。对于能够当场解决的问题均给予了回复,对于不能当场解决的问题,钱四平要求工作人员活动结束后反馈到相关职能部门并密切跟踪,确保职工反映的问题“件件有落实、事事有回音”。

合肥公共卫生健康中心项目劳务管理员温鹏程激动地说:“作为退役军人,我很感动,这样的活动很暖心。今后一定坚守初心使命,以饱满的热情投入工作,继续为国家建设、企业高质量发展贡献自己的一份力量!愿今日我以公司为荣,明日公司以我为荣。”

(本报记者 魏如冰 通讯员 李硕 陈贝贝)

## 合肥地铁「消费扶贫」专列上线

本报讯 7月28日下午,一列展示着55个产品、16个乡村旅游扶贫景区的“消费扶贫”专列在合肥地铁1号线珠江路车辆段上线。即日起至2020年12月31日,乘客乘坐该专列时,用手机扫描车厢海报上的商品二维码,就可以在享受“买买买”带来的愉悦感的同时,为决战决胜脱贫攻坚贡献一份力量。

岳西的薏仁米、金寨的香菇、砀山的梨膏、庐江的瓜蒌子……“消费扶贫”专列以消费扶贫为主题,采用沉浸式橙色车厢全景设计,车内展示的每个产品、景区都配有促销二维码。乘客只需扫码即可在线购物,下单后商品将寄送至乘客指定地址。

据悉,同样内容的另外两列专列近期也将陆续在合肥地铁2号线、3号线上线。届时,“消费扶贫”专列将实现合肥地铁线网的全覆盖。此外,合肥地铁线网的6205块信息屏播放的“合肥地铁消费扶贫联播”视频,77个站点(3个换乘站)160块促销灯箱画面也于近期陆续上线,将对来自砀山、潜山等11县市的扶贫产品、产业、扶贫先进人物进行宣传。

活动期间,合肥市轨道交通集团有限公司还将联合11县市开展“我为家乡扶贫助力”、“消费扶贫”专列直播带货等互动推广活动,号召乘客帮助贫困人口增收脱贫。

本次“消费扶贫”公益活动由省扶贫办与合肥市政府主办,合肥市委宣传处、市国资委、市扶贫办、市轨道交通集团有限公司共同承办,岳西县、金寨县、泗县、砀山县、萧县、颍上县、霍邱县、舒城县、潜山市、石台县、庐江县参与其中。(本报记者 夏梦)